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Obecnický
ZPRAVODAJ

S podzimním sychravým a studeným počasím nějak člo-
věku dochází energie a začíná lenošit. Většinou tělesně,
někteří z nás i duševně. Někdy to bývá ale i naopak.
Jedná se většinou o osoby lehce obrostlé srstí. Srstí ro-
zumíme samozřejmě hustější a delší souvislý porost
chlupů na různých částech tělesné schránky člověka.
Takto uzpůsobeným lidem bývá spíše v zimě teplo a pro-
to se nestahují do brlohů a zateplených obydlí, ale pobí-
hají venku v povětří podbrdského dědího podzimu.
Při svém pobíhání po cestách i necestách, čili po silni-
cích třetí třídy si občas zvrtnou nohu v nečetných dí-
rách, které před zimou čekají, až je vyrovná sněhová
pokrývka. Při té bolesti nejsou líní přemýšlet, proč díry
vlastně na silnici jsou. Na rozdíl od nás nezarostlých
podzimně zlenivělých jedinců. Proto my pak můžeme
jejich myšlenky čmajznout, abychom měli o čem psát,
že? Jeden nejmenovaný myslitel, jakýsi „Mládek“, asi fi-
losof a řidič s dlouholetými zkušenostmi, přišel na ně-
které příčiny, proč ty strašné díry vlastně na silnicích
zůstávají. Pokud by se spravily a silnice by byla rovná,
nastalo by okamžitě nebezpečí havárií a zranění řidičů.
Když jsou na silnici díry, všichni jezdí opatrně, aby si
svého miláčka, myšleno auto, nepoškodili. Občas je
možná myšlen jejich opravdový miláček, kterého se sna-
ží šarmantní řidiči oslnit svou ostrou a brilantní jízdou.
Kolega filosof vyslovil další štěpnou myšlenku, ve které

Co na jdete  v  Obecn ickém zpravoda j i :
OÚ • SDH • KNIHOVNA  •  VÁNOČNÍ JARMARK – MŠ, ZŠ – družina a u vánočního stromu, Spolkový dům

odhalil, že díry vlastně částečně nahrazují drahou
diagnostiku autoopravny. Protože zrovna na jiných vý-
molech opotřebované součástky starších automobilů,
díky korozi a svému věku, jednoznačně nevydrží nára-
zy ani rázy odskakujících kol a samy dobrovolně odpa-
dávají od karosérie. Ještě jedna myšlenka mě zaujala,
která srstí porostlému a podzimnímu pošmournému
počasí odolávajícímu myslícímu ne-lenochovi vypadla
z hlavy. Osoby ženského pohlaví, které pravidelně pro-
jíždějí po cestách podzimních výmolů, prý mívají dle
odborníků povadlejší a povislejší ňadra. Já tuto myšlen-
ku jednoznačně odmítám. Na takovéto téma není vypra-
cována žádná solidní odborná práce. Bylo by dobré, aby
se na nevyřešený problém soustředil bývalý Výzkumný
ústav Peklus Erektus, který své kvality osvědčil již při
loňském masopustním průvodu. Mistr filosof „Mládek“
ve svých filosofických statích si položil otázku: „Kde se
má zvěř na Západě napít na vyprahlé rovné silnici, kde
se nenachází jediná kaluže plná vody?“ U nás se o ladné
srnky, o bystré zajíčky, cupitající ježečky a ostatní milá
zvířátka opravdu dovedeme postarat. U nás mají vždy
po dešti na silnicích, kde se napít.
Přátelé, někdy se stává, že my lenoši bez srsti, lenoši
sychravých dnů, někomu čmajzneme námět na úvod-
ník. Tak až budete sychravě podzimně bez energie,
prostě ji někde „čmajzněte“. bs

Divadelní soubor „Skalka“ Vás zve

na  představení vánoční hry

NAROZENÍ KRISTA
Neděle 1. prosince 2013 v 17 hodin
u vánočního stronu na návsi
v Obecnici

T ě š í m e  s e  n a  V á s !
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Zápis ze zasedání veřejného zastupitelstva ze dne 18. 11. 2013

Z OBECNÍHO ÚŘADU: CO BUDE DÁLE S POŠTOU v Obecnici?
V poslední době se rozběhla rozsáhlá debata o tom,

co bude dále s poštou v Obecnici. Pokusím se proto objas-
nit celou situaci okolo této události.

 Začátkem měsíce června  navštívil náš obecní úřad regi-
onální ředitel České pošty Bc. Havránek. Důvodem návště-
vy bylo seznámit obecní úřad se záměrem České Pošty pře-
vézt její pobočku v Obecnici na Poštu partner. Pošta part-
ner je v podstatě to samé jako dosud, pouze by Česká pošta
nehradila svého zaměstnance na pobočce, ale poštu by
smluvně provozoval někdo jiný a oni by poskytovali meto-
dickou pomoc a hradili by měsíční paušál cca 8 tis. Kč.
Jinými slovy řečeno, ušetřili by finanční prostředky, které
vyplácí svému zaměstnanci ve mzdě. Domnívám se ale, že
v Obecnici by měla pošta fungovat ve stejném rozsahu jako
dosud a měla by poskytovat i nadále stejné služby. Vyslovil
jsem proto svůj nesouhlas s převodem pobočky na jiný způ-
sob provozování. Tím naše schůzka skončila. Záměr České
pošty jsem přednesl na zasedání zastupitelstva obce, a to
mne pověřilo, abych získal další informace pro provozová-
ní Pošty partner.

V průběhu této doby mne oslovila redaktorka Příbram-
ského deníku s otázkou, jak se dívám na rušení pobočky
pošty v Obecnici. Také jí jsem sdělil, že s rušením pošty
nesouhlasím a uvedl jsem k tomu důvody. Poté  jsem se te-

lefonicky spojil s panem  ředitelem a požadoval další infor-
mace o Poště partner. Ten mi k mému překvapení sdělil,
že se Česká pošta prozatím nechystá pobočku v Obecnici
zrušit, nebo� jsem s tím nesouhlasil a s rušením poboček
nesouhlasí ani Svaz měst a obcí ČR. Říkám záměrně
k mému překvapení, nebo� za celou dobu se nikdo z vedení
pošty neobtěžoval, aby se s námi spojil a tuto skutečnost
nám oznámil.

V každém případě jsem rád, že pobočka pošty zde bude
i nadále a naši občané nebudou muset za některými služ-
bami pošty dojíždět do Příbrami. Ti z Vás, kteří občas musí
navštívit poštu v Příbrami, ví, co to obnáší. Pomineme-li
to, že musíme vystát neskutečně dlouhé fronty, že pro naše
starší spoluobčany, kteří nemají automobil, je návštěva
příbramské pošty na celodenní výlet, zjistíte navíc, že když
se na vás dostane řada, vyřídíte u příslušné přepážky pou-
ze jednu věc a proto, abyste si zařídili další, musíte opět
do nové fronty.

Závěrem  bych rád vyjádřil přesvědčení, že zvítězí zdravý
rozum a odpovědní se zamyslí nad záměrem rušení pobo-
ček pošty. Pokud by k tomu mělo dojít, bude to mít další
negativní dopad na život lidí na vesnici (zejména starších
občanů).

Josef Karas, starosta

Přítomno 11 zastupitelů, 3 omluveni, 0 hostů
Volba komisí – návrhová: pí Novotná, p. Zelenka, ověřo-
vatelé zápisu – p. Oktábec, p. Vohradský – OZ souhlasí
Zpráva ověřovatelů z minulého zastupitelstva – p. Oktá-
bec, p. Zapletal – bez závad
Informace starosty:
– V listopadu 21. 11. proběhne jednání s p. Kunešem
ohledně odstranění stavby – jedná se o buňky na poli
směrem na Drahlín. – Je podána dotace na Malý Veský
rybník, bude zkompletována a následně podána také žá-
dost o dotaci na Velký Veský rybník (spoluúčast obce by
měla být asi 50%). – Byla posunuta závora u čističky až
k Lundákovům. Otevřena bude pondělí až pátek od 15.30
do 17.30 hod. a v sobotu od 9.00 do 11.00 hod. V jinou
dobu se lze domluvit s panem Lukášem. Na  toto místo
mohou bio odpad ukládat jen občané obce!!! – Proběhla
oprava trasových šoupat vodovodu u p. Ontla a hydran-
tu na křižovatce u Říhů. – Kanalizace a vodovod Oseč –
bude vypsáno výběrové řízení. Žádost o dotaci na vodo-
vod v Oseči – zkusíme žádost podat, ale na celý okres
Příbram je vyčleněno 40 milionů Kč, my budeme žádat o
10 miliónů. – Hasiči obdrželi dotaci 99 tis. Kč z MVČR
na materiál potřebný při povodních, dotace se musí vy-
čerpat do 20. prosince 2013. – Rozsvícení vánočního
stromu se bude konat 1. prosince 2013 od 17.00 hod. –
Proběhla kontrola dotace ze Stř.kraje na nákup hasič-
ského auta a kontrola hospodaření obce – vše bylo
v pořádku. – Kontrola Inspektorátu bezpečnosti práce
proběhne na OÚ 28. a 29.listopadu 2013. – Smlouva
o připojení ke kanalizačnímu řádu – pokud není pode-
psána smlouva mezi provozovatelem kanalizace a maji-
telem nemovitosti o připojení ke kanalizaci, a k vypouš-
tění odpadu do kanalizačního řádu přesto dochází, jedná
se o porušení zákona o Vodovodech a kanalizacích. OZ
bere na vědomí.

Informace o přijatých rozpočtových opatření – viz přílo-
ha k dispozici na Oú – OZ bere na vědomí.
Prodej pozemků a) Pavel Locker, část pozemku 323/8
o výměře 110 m2 - jedná se o část pozemku, dorovnání
skutečného stavu,  OZ souhlasí s prodejem, OZ souhlasí
s cenou 100,- Kč za m2; b) PhDr. Zdeněk Stočes, poze-
mek 60/30 o výměře 137 m2 – pozemek na Pahorku, do-
rovnání stávajících hranic, OZ souhlasí s prodejem, OZ
souhlasí s cenou 100,- Kč za m2; c) M. Buchová, část
pozemku 86/1, cca 100 m2, OZ souhlasí s prodejem, OZ
souhlasí s cenou 100,- Kč za m2; d) paní Štulíková, poze-
mek č. 181/38 v k. ú. Obecnice, jedná se o pozemek
v zahrádkářské kolonii, OZ nesouhlasí s prodejem.
Schválení zadávací dokumentace na stavbu „Obecnice –
tlaková kanalizace Oseč, rozšíření technologické linky
ČOV“ – viz příloha k dispozici na OU, OZ souhlasí se
zadávací dokumentací.
Stanovení členů hodnotící komise pro výběrové řízení na
tlakovou kanalizaci v Oseči , musí být 5 členů, z toho 2 od-
borníci, odborníci – Ing. Plichta a Ing. Švejkovský, za obec
– p. Krejčí, p. Vohradský, p. Urbánek. OZ souhlasí, náhrad-
níci: p. Hudeček, p. Petráň, p. Zelenka, OZ souhlasí.
Pošta Partner – v červnu navštívil  ředitel pošty p. Ha-
vránek obec s tím, že pošta v Obecnici bude končit,
z důvodu nesouhlasu pana starosty bylo nyní sděleno, že
prozatím se tedy pošta v Obecnici rušit nebude, OZ bere
na vědomí.
Diskuze – inventarizace majetku obce, oslavy 620 let
obce – je potřeba začít s přípravou oslav, jsou vítány
všechny podněty a návrhy,  je zpracováván návrh na
revitalizaci zeleně – převážně lip – bude stanoveno pořa-
dí z hlediska nebezpečnosti, projekt zpracovává p. Bro-
keš. Usnesení, OZ souhlasí s usnesením, 11x pro.
Ze zápisu pí Markéty Švehlové upravil bs
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OBECNICE
Zdravím všechny čtenáře tohoto plátku. Jak bývá zvykem,

opět se na následujících pár řádcích dozvíte, co vaši hasiči uděla-
li za uplynulý měsíc. Mnoho z vás si určitě všimlo, že každou
středu je odpoledne kolem hasičárny trošku více rušno. Jak už
jsem psal minule,  snažíme se s dětmi, které začaly chodit na ha-
siče, být, pokud to počasí dovolí, venku. Jelikož bychom příští
rok s nimi chtěli vyrazit už na nějakou soutěž, rozhodli jsme se,
že s nimi ještě letos začneme trénovat spojování hadic. A to je
právě to, co se te
 děti učí. Víme, že počasí nám nebude už moc
přát, a tak se pomalu začneme přesouvat do hasičárny, kde bude
pro děti připraven snad zajímavý program. Je před námi sice
ještě celá zima, ale jakmile počasí dovolí, budeme s dětmi opět
venku a až se oteplí, chtěli bychom trénovat už i na vodu. Na to
se většina dětí těší už te
. Mimo akcí, kdy se něco neděje, nás
můžete navštívit každou středu od 17:00, pokud program bude
probíhat na zbrojnici.

V sobotu 19. října někteří z vás asi spatřili, jak náš Sobol jede
do Příbrami. Ti z vás, kteří se byli podívat na utkání 1. FK Pří-
bram, mohli kluky od nás potkat právě tam. Opět jsme byli po-
žádáni o pomoc při požárním dozoru na utkání, i když cisterna
byla od jednotky z Příbrami.

Týden proběhl celkem bez nějakých zvláštních akcí, ale
v sobotu 26. října jste mohli v dopoledních hodinách vidět naší
tatru v Oseči, kam nás p. starosta  poslal na pročištění kanálu u
bývalé Jednoty. Ze začátku to vypadalo, že to půjde lehce, ale
pak tam kluci strávili celé dopoledne. Nakonec se ale kanál po-
dařilo pročistit.

Ten, kdo sleduje dost fotbal, určitě ví, že 1. FK Příbram hrála
i v úterý 29. října. To jsme byli opět požádáni o pomoc při hlíd-
ce. A tak jste mohli na stadionu potkat jak naše kluky, tak i vi-
dět našeho Sobola.

Ti z vás, kteří chodí v podvečerních hodinách kolem hasičárny,
vědí, že stále se něco v garáži děje. Jak už jsem psal minule, tak
si děláme svépomocí zadní prostor v Sobolovi. Konstrukce už je
v podstatě ve finálové podobě, a tak zbývá dodělat pár držáků a
můžeme konstrukci povrchově upravit. No a poté už upevnit do
auta a přinýtovat hliníkové plechy do poliček a budeme mít zad-
ní prostor podle svých představ.

Nakonec mám bohužel jednu smutnou zprávu. V neděli 10. říj-
na zemřel Jiří Viktora. Pro nás mladší je to o to smutnější, že to
je právě ten člověk, který nás dokázal k hasičům dotáhnout.
Jestli si dobře vzpomínáte, byl to právě on, kdo nás zasvětil
do hasičského sportu a první rok nám pomalu jako jediný ve ve-

Výsledky voleb do Poslanecké
sněmovny Parlamentu České republiky
konané ve dnech 25.10. – 26.10. 2013
v obci Obecnice
Obecnice, okrsek: 1 (Obecnice)
Strana hlasů %

ČSSD 131 22,27
KSČM 125 21,25
ANO 2011 100 17,00
TOP 09 7 8,75
ODS 45 7,65
Úsvit PD T. Ok. 45 7,65
KDU-ČSL 23 3,91
Č. pirátská str. 18 3,06
SZ 13 2,21
Str. svob. obč. 11 1,87
SPOZ 10 1,70
Ostatní strany měly pod 1% hlasů

Obecnice, okrsek: 2 (Oseč)
Strana hlasů %

ČSSD 25 31,25
KSČM 20 25,00
ANO 2011 12 15,00
TOP 09 52 8,84
ODS 4 5,00
Úsvit PD T.Ok. 3 3,75
KDU-ČSL 2 2,50
Č. pirátská str. 1 1,25
Str. svob. obč. 2 2,50
Romská dem. str. 1 1,25
Lev 21 1 1,25

Poděkování hasičům
Chtěl bych touto cestou poděkovat dobrovolným hasičům
z Obecnice za to, že mi již několik let významně pomáhají
jako pořadatelé na rychlostních zkouškách Rally Příbram.
Pokaždé, když je oslovím s prosbou o zajištění pořadatelů,
dají dohromady potřebný počet lidí. Zvláš� bych zdůraznil
práci velitele SDH Petra Zimy. Ten vždy sežene potřebný
počet pořadatelů, zajistí účast na proškolení na hasičské
zbrojnici i jejich následné rozmístění po trati rychlostní
zkoušky. Jsem rád, že se na hasiče  SDH Obecnice můžu  bez
problémů spolehnout a že svoji práci při zajiš�ování rally si
vždy vzorně splní. S pozdravem Vladimír Srnka

vedoucí RZ Rally Příbram

Voliči Vydané Volební Odevzda- Platné %
Okrsek v sez- obálky účast né hlasy plat.

namu v % obálky hlasů

1 925 596 64,43 596 588 98,66

2 102 80 78,43 80 80 100,00

Celkem 1 027 676 65,82 676 668 98,82

dení SDH věřil. Za nás mohu říct, že jsme se s ním dostali i hod-
ně daleko, kam nás vzal na soutěž, či jinou akci v době, kdy jsme
se teprve učili. Až teprve poté jsme se pomalu dostávali i do ve-
dení SDH, které už pár let je na nás, mladých.  Jirka byl jeden
z lidí, kteří měli hasičinu v krvi a bavilo ho to. Za nás za všech-
ny přejeme upřímnou soustrast rodinně. A� odpočívá v pokoji.

Přeji hezký zbytek měsíce Petr Zima
velitel SDH Obecnice
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MASARYKOVA ZÁKLADNÍ ŠKOLA v Obecnici

Víte, co je Melmatěj?
My jsme se to dozvěděli z hudebně dramatického pořadu

se stejným názvem. Představení bylo trochu jiné, než na
jaké jsme zvyklí. Zábavnou formou jsme se seznámili
s některými pověstmi z Brd. S pořadem Melmatěj neboli
Brdské pověsti navštívil naši školu pan Petr Šilhánek. Vy-
právění pověstí doprovázel hrou na kytaru, zpěvem, obráz-
ky a fotografiemi z míst, ke kterým se děj vztahoval. Díky
chytlavým písničkám jsme si zapamatovali poměrně dost
informací. Samozřejmě jsme si mohli i zazpívat, hlavně
menší děti – ti starší se už trochu styděli, ale zato ocenili
hru na kytaru. Celkově se nám akce líbila a odnesli jsme si
dobrou náladu i nové informace. Andrea Poláková

Dílo Karla Čapka v podání studentů
Gymnázia pod Svatou Horou

 V pondělí 14. října 2013 jsme se vypravili do Divadla
Antonína Dvořáka v Příbrami. Tentokrát jsme neměli
v plánu navštívit představení souboru tohoto divadla, ale
Den divadla studentů Gymnázia pod Svatou Horou. Viděli
jsme Válku s mloky, Bílou nemoc, Příběh sňatkového pod-
vodníka a Vražedný útok v různém zpracování (balet, mu-
zikál, činohra). Po přestávce vystoupil dramatický soubor
s hrou Ze života hmyzu. Čím nás představení zaujalo?
To bylo různé. Nápaditostí, výkony, kostýmy, maskami
i tím, že předvedli něco ze svých zájmů - dokázali například
napsat texty k písním, zahrát na hudební nástroje, ukázat
gymnastické výkony. Líbilo se nám i to, že kluci tančili
balet a měli smysl pro humor. Celé představení bylo velmi
příjemné. Seznámili jsme se s dílem Karla Čapka a zároveň
jsme se dobře pobavili. Jan Krátký, Martin Bíza

Budoucí zdravotníci přednášeli
o první pomoci

 Dne 25. října 2013 nás, žáky 1. až 9. třídy, v Masarykově
základní škole Obecnice navštívili čtyři studenti oboru
zdravotnický asistent ze SZŠ Příbram, kteří si pro nás při-
pravili praktický nácvik, jak máme poskytnout první po-
moc při popáleninách, uštknutí, zlomeninách a dalších
nehodách. Nacvičovali jsme postupy náročné, například

resuscitaci, ale i zdánlivě jednoduché, např. jak vyndat
klíště. Studenti nám mimo jiné poskytli informace i o tom,
jak správně zacházet se zraněnými. Byli velmi vstřícní
a odpovídali na jakékoliv otázky týkající se první pomoci.
Měli jsme možnost vše si vyzkoušet. Bylo to pro všechny
velmi poučné a snažili jsme si zapamatovat co nejvíce in-
formací. Nácviku první pomoci se sice věnujeme pravidel-
ně, ale opakování není nikdy dost. Díky přednášce a svým
znalostem můžeme zachránit lidský život.

Jitka Ptáčková, Lucie Suchánková

PES POMOCNÍK
V pátek 1. listopadu 2013 se v tělocvičně Masarykovy

základní školy Obecnice uskutečnila přednáška na téma
Svět nevidomých. Přišla mezi nás paní Míla Beranová
z organizace Psi pro život. Zaměřuje se na výcvik asistenč-
ních a vodicích psů i canisterapie. Dozvěděli jsme se mno-
ho informací o životě lidí, kteří mají nějakou zrakovou
vadu, a mohli jsme si obtížnost několika činností, které
musejí běžně zvládnout, vyzkoušet na vlastní kůži. Nechy-
bělo ani setkání se psem. Ten předvedl, jak umí pomáhat.
Když jsme královského pudla Cipíska uviděli, hned se nám
rozzářily oči a v tělocvičně začala panovat příjemná atmo-
sféra. Zaujalo nás, kolik povelů dokáže pes zvládnout. A co
jsme se dozvěděli? Která plemena jsou nejvhodnější
k výcviku, co pes musí zvládnout, jaké by měl mít povaho-
vé vlastnosti, jaké pomůcky používají nevidomí a jak jim
pomoci v případě, že o pomoc stojí. Z přednášky jsme si
odnesli mnoho nových zkušeností.

Lukáš Kovařík, David Černý

HALLOWEEN ve škole
Dne 31. 10. 2013 se uskutečnil v Masarykově základní

škole projektový den „Halloween ve škole“. Žáci první
a třetí třídy se převlékli do kostýmů zombíků, smrtek, ča-
rodějnic, kostlivců a upírů. V převlecích přišly i dvě učitel-
ky – Mgr. Eva Bízová a Mgr. Jana Pokorná. První tři vyu-
čovací hodiny probíhaly v kmenových třídách, kde se žáci
seznamovali s tradicemi a zvyky oslav svátku Halloween
a plnili zajímavé úkoly, které si pro ně připravily třídní

(pokračování na str. 5)
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učitelky. Čtvrtou vyučovací hodinu děti strávily v tělocvič-
ně, kde si při různých pohybových hrách zatancovaly
v rytmu disko. Tento den se velmi vydařil.

Mgr. E. Bízová, Mgr. J. Pokorná

HALLOWEEN ve škole
(dokončení ze str. 4)

Názory  žáků  t ře t í  t ř ídy :

Dnešní den se mi moc líbil. Vyplňovali jsme pracovní listy
a za každý splněný úkol dostávali ducha, kterého jsme si
přilepili na strašidelný dům. Šli jsme do tělocvičny. Tam
jsme si nejdříve představovali masky. Byly moc hezké.
Hodně jsme tancovali. Štěpánka Šínová

Dnešní den se mi moc líbil. Přišli jsme v kostýmech.
Já měla kostým čarodějnice. Hráli jsme různé hry a soutě-
žili jsme s žáky první třídy. Velmi jsme se naučili o Hal-
loweenské noci. V tělocvičně jsme tancovali nový tanec,
při kterém uklízíme. Moc se mi to dnes líbilo.

Helena Blažková

Dnešní den se mi líbil, protože jsme místo tělocviku měli
dámskou a pánskou volenku a tancovali disko. Také jsem
se dozvěděla, jak vznikla dýně.  Tereza Studničná

Učili jsme se, jak v dospělosti získat
finanční nezávislost

Ve dnech 6. a 7. listopadu se pro žáky osmé a deváté třídy
konala zajímavá akce. Jejím záměrem bylo naučit chlapce
a děvčata správně hospodařit s penězi. Dvě zástupkyně
České spořitelny – Ing. Šárka Růžičková a Šárka Žofková
- prostřednictvím hry nazvané Finanční svoboda vysvětli-
ly dětem mnoho pojmů, které souvisejí s finančním trhem.
Při hře žáci postupovali podle připravených scénářů, nej-
prve se snažili úkoly splnit ve dvojicích a druhý den už
rozhodoval každý sám za sebe. Nakupovali, pojiš�ovali se,
spořili, prodávali atd. Cílem bylo dosáhnout v určitém
věku prostřednictvím správného hospodaření splnění pře-
dem určených životních cílů a stát se finančně nezávislým.

 Všichni se aktivně zapojovali, využívali nově získané in-
formace a výsledky se scénář od scénáře značně lepšily,
protože se každý snažil zodpovědně a co nejlépe rozhodo-
vat. Ve hře zvítězili Jitka Ptáčková, Matyáš Hrkal a Domi-
nik Sandr, ale vítězi jsme vlastně byli všichni, protože jsme
získali cenné informace pro život.

Jaroslav Zapletal, Vojtěch Melichar

Vánoční prodejní jarmark
26. listopadu od 8 do 16 hodin

ve školní družině

„PRŮVOD SVĚTÝLEK“ Obecnicí
Průvod světýlek, lampionový průvod či Svatomartinská

světýlka…. opět v Obecnici.
V pátek 1. 11. jsme měli tu jedinečnou možnost účastnit

se průvodu světýlek. Sešli jsme se stejně jako loni v hoj-
ném počtu a s dobrou náladou. Barevné lampiony dětiček
svítily při večerní procházce obcí všem na cestu a byl to

1. prosince 2013 od 16.00 hodin

na návsi u vánočního stromu

vánoční prodejní jarmark
s občerstvením voňavého svařáku doplněný vánoční koledou

- rozdávání balónů štestí....

17.00 hodin - rozsvícení stromu,

vánoční hra Narození Krista
- pouštění balónů z travnatého fotbalového hřiště

opravdu krásný záži-
tek. Průvod jsme za-
končili na koupališti,
ke kterému vedla svě-
týlky a lampionky
ozdobená cestička.

Pekli jsme buřtíky
a dětičky mohly skota-
čit  pod dohledem rodi-
čů na hřišti. Akce se
vydařila a všem velmi
líbila. Už te
 se těšíme
na příště….

Jarka Soukupová
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MATEŘSKÁ ŠKOLA v Obecnici
 

Zveme srdečně všechny
do Mateřské školy na

vánoční jarmark,

 

který se bude konat

25. a 26. 11. 2013
od 8.00 do 16.00 hod.

• 15. října jsme se s dětmi z mateřské školy vydali do Spol-
kového domu v Obecnice, kde nás všechny přivítala paní
Katka Šefflová. Seznámila děti s novým prostředím knihov-
ny, děti si prohlédly některé dětské knížky a se zaujetím
shlédly pohádku O krtečkovi. Dětem se v knihovně líbilo.

• Ve čtvrtek 24. října do naší mateřské školy přijel cirkus.
Děti se seznámily s klaunem Ferdinandem, se žonglová-
ním, s kouzlením a se cvičením s lasy, kruhy a s jízdou na
jednokole. Měli pro děti připravené překvapení – tři pejsky
s tanečním programem. Děti si zkusily cvičení s kruhy,
nadšeně asistovaly při kouzlení a odpovídaly na otázky
klauna Ferdinanda. Dětem se cirkus moc líbil a přály si,
aby zase někdy přijel do naší školky.

• Na první rodičovské schůzce (1. října) byla vyhlášená
soutěž pro rodiče s dětmi o nejlepšího skřítka z přírodnin
(do konce měsíce října). Soutěž byla vyhodnocena za asis-
tence dětí z MŠ 6. listopadu: na 1. místě se umístil – BART
od Michala a Lucinky Švehlové, dvě 2. místa – KRÁL PA-
ŘEZÚ od Marka a Barunky Soukupové a LISTNÁČEK od
Natálky Novotné, na 3. místě se umístilo STRAŠIDÝLKO
EMÍLEK od Jakuba Karase, na 4. místě – BRAMBORÁ-
ČEK od Matouše Srcha, na 5. místě se umístily DÝŇOVÉ
VÍLY od Aničky Laňové a na 6. místě – BRAMBOROVÉ
STRAŠIDÝLKO od Barunky Juríkové. Všem gratulujeme,
výhercům byly předány věcné ceny a všichni soutěžící se
dočkali sladké odměny. Škoda jen, že se do soutěže zapojilo
tak málo rodičů s dětmi.

• 7. listopadu nás navštívilo v MŠ loutkové divadlo. Při-
pravili si pro nás „Příběh o loutkách, které nikde nechtě-
li.“ Děti se zaujetím sledovaly vyprávěný příběh, byly vta-
ženy do hraní pohádky a doslova osudy s loutkami proží-
valy. Z představení děti byly nadšené. RM
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Příspěvky k SRPŠ
při Mateřské škole v Obecnici
V září letošního roku se konaly mimořádné schůzky SRPŠ
v mateřské škole v Obecnici, při kterých proběhla diskuse
o hospodaření  a plánování investic. Výsledkem jednání
bylo to, že někteří rodiče nesouhlasí s plány SRPŠ do bu-
doucna (nákupy zařízení) a rozhodli se ze SRPŠ vystoupit,
protože při rozhodování valné hromady rodičů by byli vždy
přehlasováni. Přesto se našlo pro nečleny SRPŠ řešení, jak
se podílet na aktivitách mateřské školy z podpory SRPŠ.

Tomáš Kadlec
rodič

Rozhodl jsem se vystoupit ze SRPŠ při Mateřské škole
v Obecnici pro rok 2013/2014. S převážnou většinou akti-
vit činnosti SRPŠ jsem souhlasil. Nesouhlasil jsem s tím,
aby rodiče svými finančními prostředky vybavovali MŠ
hmotným majetkem a investicemi. Myslím, že naše MŠ je
vybavena velmi dobře a i dostatečně a to jak v budově ško-
ly, tak na školní zahradě.
 Nesouhlasil jsem s tím, aby se za peníze vybrané na SRPŠ
nakupovaly předměty dlouhodobé spotřeby, jako je pláno-
vaný nákup prolézaček v hodnotě 40 tisíc Kč. Investice
i majetek dlouhodobé spotřeby zajiš�uje zřizovatel (případ-
ně Krajský úřad, evropské fondy, sponzorské dary).
Na schůzi rodičů v říjnu tohoto roku jsem vystoupil se
svým názorem, že nesouhlasím s nákupem prolézaček.
Ohromila mě reakce jednoho z rodičů p. Laipolda, který na
můj nesouhlas odpověděl: „Když nechcete přispět, a� je
vaše dítě vyloučeno z kolektivu a dívá se, jak si ostatní děti
na prolézačce hrají“. Diskriminace!
Nezapomeňme, že SRPŠ je dobrovolné sdružení a nezávislé
na MŠ, proti které jsem v zásadě neměl výhrady. SRPŠ není
žádná celostátní organizace působící na základě nějakého
právního předpisu, zřizovaná na podporu škol zákonem
nebo předpisem Ministerstva školství. Žádný právní před-
pis výslovně neupravuje vznik a činnost SRPŠ. Nejčastěji
se jedná o občanské sdružení podle zákona č. 83/1990 Sb.
Jedná se o dobrovolnou organizaci, kam může každý rodič
vstoupit a také z ní vystoupit. Členství či nečlenství v SRPŠ
nesmí mít negativní vliv na kvantitu i kvalitu poskytova-
ného vzdělání – nikdo nesmí být diskriminován.
V Obecnici 7. 10. 2013

Vladimír Novotný ml.
otec dítěte

Vzpomínka na Františka Strniště
Členové divadelního

souboru „Skalka“ s ve-
likým zármutkem přija-
li zprávu o úmrtí pana
Františka Strniště, jed-
noho z našich dlouhole-
tých vynikajících herců
ochotníků. František
Strniště v našem diva-
delním souboru vytvo-
řil mnoho krásných po-
stav a věnoval činnosti
našeho souboru velikou
část svého života.

Ochotnickému divadlu se začal věnovat již v sedmnácti
letech v divadelním kroužku v DTJ Obecnice, poté po válce
v roce 1945 v souboru Tělovýchovné jednoty Obecnice.
Hrál například v divadelních hrách Šeříkový sad, Pan pro-
fesor, Každý něco pro vlast.

V roce 1959  se prvně objevil
v divadelním kroužku Kovohutí
ve hře Pantofel a kord a ztvár-
nil nezapomenutelnou roli ka-
pitána Pelegrína Branda. V Di-
vadelním spolku Skalka v les-
ním divadle v Novém Podlesí
odehrál za svého působení ne-
zapomenutelné role. Například
v Hrátkách s čertem loupežníka
Sarku Farku, v Podskalákovi
bankéře Sommerfelda, v Noci
na Karlštejně Arnošta z Pardu-
bic, Kalafunu ve Strakonickém
dudákovi, ve Furiantech vy-
sloužilého vojáka Bláhu, vod-
níka Ivana v Lucerně a mnoho
dalších nádherných rolí. Vydr-
žel aktivně v souboru až do roku
2006, kdy si zahrál ve svých
osmdesáti pěti letech ve Stra-
konickém dudákovi starého dudáka Tomáše.

Vzpomínky na našeho kamaráda, přítele a divadelního
druha, na pana Františka Strniště, zůstanou navždycky
v našich srdcích i v naší mysli.

Členové Divadelního spolku Skalka

K V Í Z  na listopad – ZEMĚPIS SVĚTA
l. Která zěmě Jižní Ameriky je největší?

a) Argentina / b) Srí Lanka / c) Brazílie / d) Peru
2. Která země na světě má  nejdelší hranice?

a) Austrálie / b) Rusko / c) Čína / d) USA
3. Která země na světě má nejhustší osídlení?

a) Čína / b) Japonsko / c) Singapur / d) Monako
4. Nejvyšší hora Afriky je?

a) Aconcagua / b) Kilimandžáro / c) Mount Mc Kinley
d) K2

5. Který stát produkuje nejvíce rýže?
a) Vietnam  /  b) Kambodža  /  c) Indie  /  d) Čína

6. Největší pouš� světa je?
a) Sahara  /  b) Gobi  /  c) Kalahari  /  d) Krakatoa

7. Které sladkovodní jezero na světě je největší?
a) Bajkal  /  b) Hořejší jezero  /  c) Ontario
d) Viktoriino jezero

8. Řeky se vlévají do moře a slaná a sladká voda se
mísí v místě nazvaném?
a) delta  /  b) záliv  /  c) fjord  /  d) soutok

9. Nejdelší řeka světa je?
a) Nil  /  b) Mississippi  /  c) Volha  /  d) Amazonka

10. Který kontinent je největší?
a) Afrika  /  b)Austrálie  /  c) Asie  /  d) Severní Amerika

Odpovědi najdete na poslední straně Zpravdaje :-))         Evas



8 OBECNICKÝ ZPRAVODAJ / Listopad 2013

STŘÍPKY Z MÉHO VANDRBUCHU
Údolím Jizery po Riegrově stezce

Horní Pojizeří – to je malebná oblast rozkládající se na
rozhraní Českého ráje a Podkrkonoší. Centrem této oblas-
ti je bezesporu město Semily, ležící při soutoku Jizery a
Olešky. Ty jsou poprvé zmiňovány roku 1352, ale obec
existovala patrně již ve 12. století. Semily byly sídlem
šlechty, která zde postavila tvrz, později zámek. K ustálení
majetkových poměrů došlo až po roce 1542, kdy se Semily
dostaly do vlastnictví Smiřických, poté přešly do správy
Albrechta z Valdštejna a po jeho smrti se dostaly do držení
cizích šlechtických rodů. Zámek, pivovar, lesy a další po-
zemky odkoupilo město Semily od francouzského šlechtic-
kého rodu Rohanů v roce 1899. V roce 1850 byly vytvořeny
orgány státní správy a poddaní se stali svobodnými obča-
ny. V Semilech bylo zřízeno okresní hejtmanství, později
okresní úřad. Okresním městem byly Semily až do konce
roku 2002, kdy byly okresní úřady zrušeny a Semily se sta-
ly pověřenou obcí s 21 spádovými obcemi. S městem Semily
je neodmyslitelně spojeno několik významných osobností
naší historie. Asi nejvýznamnějším rodákem města byl vý-
znamný český politik dr. František Ladislav Rieger (1818-
1903), jehož šest metrů vysoký pomník, dílo sochaře Fran-
tiška Šalouna, nelze přehlédnout v parkové části náměstí,
které nese samozřejmě jeho jméno. Dalším slavným rodá-
kem byl Kamil Zeman, který se však proslavil pod pseudo-
nymem Ivan Olbracht. Tento spisovatel a novinář, autor
slavného díla Nikola Šuhaj loupežník, se narodil v Semi-
lech 6. ledna 1882 do rodiny právníka a spisovatele Anto-
nína Zemana, známého pod pseudonymem Antal Stašek.
Oba dva slavné spisovatele je možné spatřit poblíž budovy
Muzea a Pojizerské galerie v podobě sousoší s názvem
„Otec a syn“ od akad. sochaře Josefa Malejovského z roku
1960. Město se pyšní i mnoha historickými památkami,
mezi kterými jednoznačně dominuje novorománský kostel
sv. Petra a Pavla. Kousek od tohoto kostela, ve svažující se
Husově ulici, určitě nelze přehlédnout secesní budovu Ho-
telu Obecní dům. Odtud je to pár kroků k již zmiňovanému
Muzeu a Pojizerské galerii. Budova patří mezi nejstarší ob-
jekty ve městě a právě zde se také narodil spisovatel Ivan
Olbracht. Od muzea lze dohlédnout k místnímu zámku,
který byl vystavěn původně v barokním stylu, v pozdějších
dobách byl několikráte přestavován až do současné podo-
by. Dnes v něm sídlí několik institucí státní správy.

Při pobytu v Semilech se ale naše pozornost ubírala zcela
jiným směrem, než k detailnímu průzkumu historických
památek. Naším hlavním cílem byla túra údolím Jizery,
kudy prochází Riegrova stezka. Výchozím bodem byla tu-
ristická orientace na semilském náměstí, odkud jsme se po
červené turistické značce vydali do místní části Bítouchov,
kde kousek za hospůdkou „U Kynčlů“ začíná naučná stez-
ka „Údolí Jizery-Riegrova stezka“. Odtud jsme pokračova-
li okolo čističky odpadních vod až na začátek samotné stez-
ky. Její vznik je spojen s návrhem na propojení Palackého
sadu v Semilech s údolím Jizery a Podspálovem, který byl
podán roku 1901 na schůzi Okrašlovacího spolku v Semi-
lech. Budování stezky začalo o sedm let později ve spolu-
práci s Klubem českých turistů a s firmou Schmidt, přes
jejíž pozemky měla stezka vést. Náročná stavba, při které
bylo vystříleno velké množství dynamitu, trvala tři měsí-
ce. Jen vrtání dvanáctimetrového tunelu v závěru stezky
zabralo celých šest týdnů. Vstup do kaňonovitého údolí
řeky tvoří velmi atraktivní 77 metrů dlouhá visutá železná

lávka-galerie, zasa-
zená do skály ve
výšce 5,5 metru nad
původní hladinou
Jizery. Soutěska je
v těchto místech ši-
roká jen 15-20 met-
rů. Původně byla
tak úzká, že bylo
možné mezeru mezi
protilehlými skala-
mi přeskočit. Místo
se však opakovaně
ucpávalo naplave-
ným dřevem, v dů-
sledku čehož dochá-
zelo k častým povod-
ním v semilské kot-
lině, takže továrník
Schmidt dal soutěs-
ku rozšířit. Za visu-
tou lávkou cesta po-
kračuje okolo jezu,
míjí skálu U ka-
menného lva, odkud
jsme začali stoupat serpentinami na Böhmovu vyhlídku,
odkud je nádherný výhled na protější Krkavčí skálu, na
řečiště plné balvanů a na železniční tra� na protilehlém
břehu. Za vyhlídkou začíná cesta klesat, prochází zmiňo-
vaným tunelem, míjí studánku Antala Staška a končí
u hydroelektrárny v Podspálově. Ta byla vybudována v le-
tech 1922-1926, je dodnes funkční a patří mezi cenné tech-
nické památky. Nedaleko soutoku Jizery a Kamenice stojí
hotel s restaurací „Pod Spálovem“. Na terase restaurace
jsme chvíli poseděli, občerstvili jsme se a pak jsme po asfal-
tové silnici, která kopíruje tok řeky Jizery, pokračovali do
Železného Brodu. Ve městě se nám po nějaké chvíli podaři-
lo najít nádraží a zpátečních 7 km jsme zdolali vlakem.
Železniční tra�, zbudovaná v 50. letech 19. století, patří
mezi středoevropské unikáty, nebo� na necelých třech kilo-
metrech mezi Železným Brodem a Bítouchovem byly ve tvr-
dé skále proraženy čtyři tunely. Pěší trasa ze Semil do Že-
lezného Brodu je dlouhá 9 km, z toho 3,5 km vede po nauč-
né stezce „Údolí Jizery-Riegrova stezka“. Vzhledem ke své-
mu charakteru je tato stezka určená pouze pro pěší, cyk-
listé mají vjezd na tuto stezku zapovězený. Pokud se roz-
hodnete pro výlet po této stezce, určitě dáte za pravdu slo-
vům Jana Kamenického (1876-1951), propagátora turisti-
ky v Semilech, který jí popsal těmito slovy: „Nad míru pří-
jemnou jest procházka touto stezkou, která rovněž Riegro-
vo jméno nese. Kráčíte tudy jako v parku a přece jste
v lůně čisté přírody, její vzhled změnila ruka lidská jenom
zřízením železniční trati na druhé straně údolí. Ta však
celkovému dojmu krásna ni v nejmenším nezdá se vaditi.
Rozkošně se vám tu dýchá v nezkaženém lesním ozónu
i usedáte tu a tam na lavičky, jichž po cestě dosti naseto,
nechávajíce své myšlenky doprovázeti ladnou hudbou do-
vádivých jizerských vlnek. Mile lahodí oku sytá zeleň úz-
kého koberce lučiny táhnoucí se mezi stezkou a břehem
vody jizerské.“ Z cest Vás všechny zdraví

Martin „Párek“ Jarolímek
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Jubilea v listopadu slavili a slaví
Jana Kadlecová   55 let
Josef Zelenka   60 let
Jiří Rudovský   65 let

Bohumil Kozárek   65 let
Milan Dušek   50 let

Jubilea v prosinci budou slavit
Květa Matoušková  60 let

Bohuslav Šefl  50 let
František Neliba  65 let (Oseč)

Jiří Schnejder  65 let

Přejeme hodně zdraví a pohody do dalších let

 

 LÉKAŘ A VY  / Očkování
Snad žádné jiné téma nevyvolává tolik rozpo-

ruplných pocitů a reakcí jako očkování. Někteří
ní proti chřipce. Týká všech věkových kategorií, doporu-
čuje se však hlavně u osob starších 60 – 65 let a lidí s chro-
nickým onemocněním, kterým prodělání chřipky může
podstatně zvýšit riziko zhoršení celkového zdravotního
stavu. V tomto případě se jedná o pacienty s kardiovasku-
lárním, respiračním nebo metabolickým onemocněním
a také nemocné s oslabenou imunitou apod. Očkování se
provádí nejlépe před vypuknutím chřipkové sezóny, ale
i během ní, tzn. od září do listopadu. Ochrana trvá mini-
málně 6 měsíců a přeočkování je nutné provádět každoroč-
ně, složení vakcíny se mění v závislosti na výskytu nových
druhů virů v republice. Očkování je možné i v průběhu tě-
hotenství a pro kojící matky, o tomto je však nutné poradit
se s lékařem. Cena jedné očkovací dávky se pohybuje od
200 - 300 Kč. Očkovat se můžete nechat u svého praktické-
ho lékaře, který ví, kteří jedinci mají i toto očkování hra-
zeno ze zdravotního pojištění. Dalším očkováním doporu-
čovaným dospělým je vakcina proti klíš�ové encefalitidě.
Řada rodičů nechává očkovat své děti, ale onemocnění má
mnohem těžší průběh právě u dospělých. Očkování proti
klíš�atům je možné provádět celoročně, avšak nejvhodněj-
ším obdobím jsou zimní měsíce, nebo� klíš�ata nejsou
v této době aktivní a stihne se vytvořit dostatek protilátek.
Očkování proti klíš�ové encefalitidě patří v ČR mezi očko-
vání na žádost, většina zdravotních pojiš�oven na něj však
přispívá. Průměrná cena očkování se pohybuje kolem
600 Kč za jednu dávku a provádí se ve třech dávkách. Vak-
cína proti lymské borelióze je stále předmětem výzkumu.
Dne 10.5.2013 byla zveřejněna aktualizace databáze povin-
ného i doporučeného očkování včetně antimalarické profy-
laxe před cestou do vzdálené destinace. Doporučuje se
zkontrolovat stav dosavadního očkování - zejména proti
tetanu, záškrtu, spalničkám a dětské přenosné obrně.
Zhodnotit pobyt v plánované destinaci: charakter pobytu
(rekreační, sportovní, dobrodružný, pracovní, studijní,
humanitární pomoc apod.), délku pobytu (krátkodobý ne
delší než 2-4 týdny, střednědobý 1-3 měsíce, dlouhodobý
delší než 3 měsíce), způsob cestování (zejména místní do-
prava: autobusem, vlakem, lodí atd.), časové možnosti zvo-
leného očkování, optimální čas (minimálně 1 měsíc před
odjezdem), očkování neprovádět méně než 3 dny (lépe
7 dní) před odjezdem z důvodu rizika vzniku nežádoucích
účinků během cesty nebo po příjezdu.
Hodně zdraví dnes podle internetu přeje Drsvo

jsou pro očkování a jiní proti. Vždy je nutné brát v potaz
nejen prospěšnost vakcíny, ale i možné nežádoucí účinky,
které nemusí být malé. Které vakcíny jsou povinné a které
jsou naopak nepovinné? Proč je nutné děti očkovat? Není
vakcín, které do tělíčka dostávají, příliš mnoho? Proč se
některé mámy rozhodnou vzepřít a své dítě očkovat nene-
chají? Jak je tomu u nás a jak postupují pediatři v zahra-
ničí? Otázek kolem očkování je hodně… Co se vlastně pod
pojmem očkování skrývá? Jedná se o proces (jinak nazýva-
ný také imunizace nebo vakcinace), při kterém je do těla
dopravena složka získaná z původce onemocnění, tj. bak-
terie či viru. Účelem celého procesu je povzbuzení imunit-
ního systému k vytvoření žádoucí protilátky. Při pozděj-
ším setkání s původcem nemoci je tělo už připraveno, pů-
vodce onemocnění zničí a choroba nepropukne. Očkování
má dvě základní funkce: individuální (chrání očkovaného
jedince) a kolektivní (pravidelné a plošné očkování brání
pomnožení a oběhu původce infekce mezi lidmi). Pravidel-
né povinné očkování dětí stanovuje zákon. Pokud se rodiče
rozhodnou, že své dítě očkovat nenechají a nemají k tomu
opodstatněný důvod (např. lékařské doporučení), dopouš-
tějí se přestupku a mohou být stíháni podle přestupkového
zákona. Dítě, které není očkované (nebrání-li tomu jeho
zdravotní stav), nesmí být přijaté do dětského kolektivu
(jeslí či mateřské školy)! Základní očkovací látky náš stát
poskytuje zdarma, zpoplatněna jsou některá nadstandard-
ní i doporučená očkování. Očkované nemoci jsou velmi
nakažlivé, s těžkým průběhem, při nedostatečné lékařské
pomoci smrtelné. Plošné očkování (tj. u všech dětí) se pro-
vádí již 50 let a ukázalo se, že je to nejlepší prostředek, jak
bránit vzniku a šíření těchto nemocí mezi lidmi. U očkova-
cích látek se zjiš�uje nejen jejich účinnost, ale i bezpečnost.
Nejčastějšími nežádoucími účinky při očkování (u více než
1 z 10 očkovaných) jsou zvracení, průjem, nechutenství,
pláč, reakce v místě vpichu zahrnující zarudnutí, zduření
v místě aplikace, svědění nebo lokální bolestivost, horeč-
ka, podrážděnost, poruchy spánku. Tyto reakce nevyžadu-
jí zvláštní způsob léčby a obvykle samy zmizí během něko-
lika dnů. K nepříliš častým reakcím po očkování patří kře-
če nebo záchvaty, včetně křečí, které jsou vyvolané vyso-
kou horečkou. Může se objevit také náhlé snížení krevní-
ho tlaku, kopřivka (vyrážka), začervenání a podráždění
kůže se svěděním. Z velmi vzácných se popisují zvětšení
mízních uzlin nebo anafylaktické (alergické) reakce. Pro-
to platí důležité pravidlo: rodiče by s dětmi neměli opouštět
ordinaci lékaře bezprostředně po očkování a měli by vyčkat
alespoň 30 minut v dosahu lékaře. Čím těžší nežádoucí
účinek, tím dříve po očkování se projeví. Důvod přechod-
ného odložení očkování je v případě, kdy dítě je akutně ne-
mocné, má teplotu (lehce zvýšená teplota a lehké nachlaze-
ní nemusí být vždy překážkou). Větší pozornost aktuální-
mu zdravotnímu stavu dítěte je třeba věnovat při očkování
"živými" vakcínami (např. spalničky), kdy dítě bylo v kon-
taktu s nemocným a je v tzv. inkubační době (ta trvá dle
typu nemoci většinou 1-3 týdny), kdy je dítě oslabené po
nemoci (je 1až dva týdny v rekonvalescenci), kdy má dítě
závažné dlouhodobé onemocnění (nejčastěji neurologické
nebo onkologické), kdy užívá kortikoidy nebo léky na imu-
nitu. Dalšími důvody bránícími očkování (většinou trvale)
může být závažná reakce po předchozím očkování či závaž-
né chronické onemocnění (nejčastěji neurologické nebo
defekt imunity). V dospělosti se asi nejvíce mluví o očková-
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UHLÍŘI V BRDECH
V Brdech  za časů minulých  z lesních porostů  stoupal z

mnoha míst  bílý dým z milířů, uhlířských hromad. Výroba
dřevěného uhlí  byla až do devatenáctého století  význam-
nou složkou obživy  lidí nejenom z Podbrdska. Počátek his-
torie pálení dřevěného uhlí se dá zařadit  asi pět set let před
naším letopočtem, kdy se k nám přistěhovali Keltové. Ti
vlastně dali základ ke zpracování železné rudy ve zdejším
kraji a tím i k pálení dřevěného uhlí. V Brdech uhlíři záso-
bovali tři desítky vysokých pecí a přibližně stovku hamrů.
Poslední vysoká pec takto vytápěná pracovala v Komárově
až do roku 1926.

Nejprve bylo dřevěné uhlí vyráběno v zakrývaných zem-
ních jamách, ze kterých se později vyvinuly dva hlavní
typy milířů – stojaté a ležaté. Stojaté milíře mají tvar kopy.
Základem tohoto milíře byl kůl (nebo dva kůly blízko
sebe), okolo kterého uhlíři naskládali drobné suché roští.
Následovalo položení podlahy, tedy polen kladených paprs-
kovitě od kůlu stojícího uprostřed kruhu směrem k jeho
okraji. Kruh - základna milíře - míval průměr 6 až 8 metrů.
V podlaze byl vynechán kanálek, což byla mezera pro pří-
vod vzduchu vedoucí až ke kůlu. Pak se od středu začala
stavět polena ve dvou, u velkých milířů i ve třech vrstvách.
Do pyramidy průměrně velkého milíře se vešlo až 40 kubic-
kých metrů dřeva. Výpal milíře je možné rozdělit do něko-
lika činnost, jako je zapálení, předehřívání, vlastní pálení,
chladnutí a rozebírání. Po složení se pyramida přikryla
vrstvou mechu a kanálkem v úpatí milíře bylo pomocí dlou-
hé tyče zapáleno suché roští uvnitř. Následně se povrch
poházel vrstvou hlíny, aby milíř nemohl vzplát. Jakmile
došlo ke „zpocení hromady“, uhlíři v jejím vrcholu pro-
píchli otvory (lufty), aby oheň úplně neuhasl. Pro vystupo-
vání na temeno milíře používali kmen s vysekanými stupni
nebo malý žebřík. Po půldni doutnání milíře na jeho vrcho-
lu strhli hliněný kryt a vyhořelé nitro znovu zaplnili dře-
vem. Tento proces se opakoval ještě po tři následující dny.
Pálení milíře obvykle trvalo pět až šest dní. Zda je hroma-
da vypálená se poznalo podle barvy kouře stoupajícího
z milíře - bělavý kouř značil, že ve dřevě je ještě vlhkost,
šedomodrý kouř prozradil, že je vypáleno. Po vypálení uh-
líři ucpali otvory v obálce a milíř asi deset hodin ochlazo-
vali. To spočívalo v postupném strhávání mechového obalu
a opětném přikrývání pouze slabou vrstvou hlíny. Hroma-
da se pak nechala ještě jeden den v klidu a potom se začala
hrabat - lopatou se zuhelnatělé dřevo rozhazovalo kolem

Už zase výročí 17. listopadu
Letošní listopad zastihl Českou republiku v bouřlivých

politických vlnách a během roku jsme se nestačili divit,
co všechno je možné v předvolební kampani, na půdě po-
slanecké sněmovny, za dveřmi politických kanceláří nebo
na Hradě. Už i vrabci si cvrlikají, že doba je hrozná. Každá
mince má dvě strany, ale někdy chceme vidět jen tu jednu.
Moji rodiče prožili válku, padesátá léta, maminka prala na
valše, myčku nepoznala... V době začátku mého pracovní-
ho zařazení byl ultrazvuk v Praze široko daleko jediný,
malá srdíčka nenarozených dětí jsme poslouchali dřevě-
ným „uchem“... Máme se asi nejlépe, jak jsme se měli, ale
s jídlem roste chu�. Máme lépe vybavené byty, bezpečnější
auta, účinnější prací prostředky, rychlejší internet...
S osobní svobodou taky zatím dobrý, pořád ještě nemusí-

milíře. Tato práce se
dělala výhradně v noci,
aby byly vidět jiskry
a bylo možné je ulít.
Zásoba vody u každé-
ho milíře byla nezbyt-
ností. Důležité bylo
s hotovým dřevěným
uhlím zacházet opatr-
ně při vyhrabování,
skladování i přepravě,
protože větší kusy
byly kvalitnější a draž-
ší než kusy menší.
Kvalita uhlí se, vedle
velikosti kusů, posu-
zovala i jinak – kvalit-
ní uhlí šlo špatně lá-
mat, málo černilo
ruku a po zlomení byl
lom silně lesklý. Vý-
těžnost dřevěného uhlí v objemových jednotkách dle pod-
kladů z článků je z bukového či dubového polenového dříví
uhlíř vypálil objemově 52–56,5 % uhlí, ze smrkového 65–
74,5 % a z borového 60–64 %. Zkušení uhlíři však věděli,
že různé druhy dřeva mají rozličnou výhřevnost, stejně
jako z něho vypálené milířové uhlí. Čím bylo dřevo starší,
tím bylo výhřevnější a uhlí z něho vyrobené kvalitnější.
Dřevěné uhlí potřebovaly hlavně hutě a hamry, ale i další
řemesla pracující s kovy, jako kováři, zámečníci, nožíři,
mečíři, kotláři, konváři, zvonaři, stříbrníci a zlatníci.

Na Brdech ještě ve dvacátých letech dvacátého století se
občas milíře používaly, než se úplně vytratily.  Jen ještě za
druhé světové války řemeslo ožilo a dřevěné uhlí se posíla-
lo do zákopů wermachtu. Poslední klasické milíře v Br-
dech dodýmaly asi v roce 1945 a vypálili je uhlíři Tichý
z Ohrazenice a Mráček ze Strašic. Na internetové adrese
http://www.volny.cz/skanzen_lhota/ lze  najít informace
o skanzenu výroby dřevěného uhlí a další informace i na
http://www.brdy.org aut.Roman Poustka
Použi to  zdro jů :
Janotka, M. a Linhart, K.: Řemesla našich předků. Praha: Svo-
boda, 1987, Jan Čáka, Střední brdy krajina neznámá, MF 1998

bs

me volit Národní fron-
tu, můžeme  vycesto-
vat, na náměstích ne-
jsou vodní děla...

Ve statistikách  pra-
covních úřadů jsou
nejen lidé nezaměst-
naní, ale i nezaměst-
natelní. Přes všechno
výše řečené je mnoho věcí úplně špatně. S mnohými nehne-
me, ale náš člověčí  život je moc krátký na to, abychom si
ho tím nechali otrávit. Kdo ho zasvětí závisti, zášti,
mamonu, korupci... a� přijde do pekla. Nám ostatním
„slunce v duši“ přeje Eva Svobodová.
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KNIHOVNA – Spolkový dům Obecnice

Kurz pletení z papírového pedigu
Dne 4. 11. 2013 se konal kurz pletení z papírového pedigu.
Paní Sýkorová nás naučila jak si připravovat materiál
a jak se plete. Musím říci, že je to také hodně o trpělivos-
ti, protože to není
nijak jednoduché
alespoň do té doby,
než na to člověk
přijde.
Ale nakonec se práce
zdařila a všem se
moc povedla.
Zde, je ukázka
jednoho z výrobků.

Zájmový kroužek
Děti, které chodí na zájmový kroužek, a maminky se daly
do výroby mýdel. Všechny nás to velice bavilo a užili jsme
si spoustu legrace.
Mýdla se povedla a zde je malá ukázka.

Knihovna představuje knihu...

Román Volání Kalahari
napsala Patricia Mennen. Kniha byla
vydaná v roce 2011 a má 359 stran.
Rodinná sága, která se v Německu stala
bestsellerem, se odehrává v úchvatných
přírodních kulisách dnešní Namibie a líčí
dobrodružství mladé Němky v Africe, její
duševní spříznění s křováckou dívkou Na-
keši a nádhernou romantickou milostnou
historii.

Spaní  v knihovně
V pátek 15. 11. 2013 jsme s dětmi ze zájmového kroužku
spali v knihovně. Děti měly nakreslený velký strom, na
který měly vyrobit a nalepit lístečky. Lístečky děti nakres-
lily na barevné papíry, vystřihovaly a potom je nalepily na
strom. Do každého lístku se napsalo jméno spisovatele,
kterého děti znaly nebo našly v knihovně. Na večer byla
menší procházka, kde si děti splnily menšího bobříka od-
vahy. Vzala jsem je s baterkami po tmě do lesa a k mému
údivu se nikdo nebál nebo to na sobě nedal znát ☺. Až na
to, že byla zima a mžilo, to bylo fajn. Po příchodu z pro-
cházky byla večeře a potom si ještě děti pohrály.
Na dobrou noc jsem dětem četla knížku s názvem Zahrada
od Jiřího Trnky, která byla zajímavá, napínavá, legrační
a pěkně se dětem usínalo.
Tato naše akce, si myslím, se skvěle povedla a děti byly
opravdu nadšené. Slíbila jsem, že si to třeba na jaře znovu
zopakujeme. Kateřina Šefflová

VÝSTAVA BETLÉMU
Děti, které navštěvují zájmový kroužek, vyrábějí
betlém z těstovin a jiných přírodních materiálů.
Betlém bude vystaven v knihovně od 2. 12.
2013.



Ve Spolkovém domě v Obecnici
je v prodeji kniha
Ludmily Zenkové

Koncert
srdce svého I.
– Životní příběh
houslisty
Josefa Slavíka
288 stran, barevná příloha
s ilustracemi.

Příběh Josefa Slavíka, geniálního houslisty
a jineckého rodáka, sepsaný dle dostupných materiálů.
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Maminky a děti,
které navštěvují dětský koutek a zájmový kroužek,

pořádají ve Spolkovém domě

VÁNOČNÍ
JARMARK
Jarmark se bude konat

ve dnech 26. – 27. listopadu 2013
od 8 do 17 hodin.

Výtěžek z jarmarku bude použit ve prospěch dětského koutku
a zájmového kroužku.

Na jarmarku bude také probíhat prodej ručně
vyráběných dřevěných hraček.

Italští umělci na Strahově
V roce 1993 byla ve
Strahovském klášteře
premonstrátů v Praze
nově otevřena Stra-
hovská obrazárna.
Je v ní stálá výstava
dvou set obrazů a do
konce letošního roku je
zde navíc osm restau-
rovaných obrazů italských umělců. V předvánoční době
je návštěva této obrazárny pohlazením pro duši. E.T.

Máte doma zlobivé děti?
Jako každého 5. prosince, i letos
bude Obecnicí procházet Mikuláš
s andělem za doprovodu čertů.

Hodné děti obdarují, zlobivé trošku vytrestají ...
Kdo má zájem, může si tuto návštěvu, která chodí
jen jednou v roce, objednat na tel. 721 315 324
nebo 602 385 798.
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Přij�te si s námi zacvičit
každé pondělí a středa
od 19 do 20 hodin
v tělocvičně ZŠ Obecnice

Těšíme se na Vás!

B E S E D A
s paní spisovatelkou

Michaelou Burdovou

Zveme Vás na besedu s paní spisovatelkou
Michaelou Burdovou, která se bude konat

3. prosince 2013 od 16.30 hodin
ve Spolkovém domě.

Michaela Burdová pochází ze Sestrouně u Sedlčan
a psaní se věnuje od 16 let. Zatím napsala devět knih

pro děti i mládež.
Jejím literárním debutem se stala v roce 2008 fantasy trilogie

Poselství jednorožců. Třetí díl Záchrana Lilandgarie
se umístil na 3. místě v ceně dětí ankety SUK

za rok 2009. S celou trilogií se potom umístila mezi
dvaceti nominovanými knihami na Zlatou knihu 2010

a také mezi dvaceti nominovanými autory.
Děti si mohou vzít památníky na autogram.

Kateřina Šefflová

Setkávání seniorů
Milí senioři, srdečně vás zveme na společné
setkávání, které se bude konat každou středu
od 14 do 17 hodin ve Spolkovém domě.
Můžete se setkávat se svými přáteli, posedět v příjem-
ných prostorách spolkového domu. Je zde možnost
půjčování knih, stolních her, po domluvě ruční dílny,
nebo si je tak popovídat třeba u čaje či kávy. Dle zájmu
lze zajistit i menší občerstvení.


